

CHECK AGAINST DELIVER,
KYRGY Z REPUBLIC

58 сессия Комиссии ООН по наркотическим средствам,
Вена, Австрия, 9-12 марта 2015 года

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Председателя Государственной службы по контролю
наркотиков при Правительстве Кыргызской Республики,
генерал-майора милиции Султанова А.А. на открытии
высокого сегмента 58-ой сессии КНС ООН

69/200, это за резолюция ООН.
Спиртное и табак убивают людей. Поэтому нет запрета.

Вена 2015

Уважаемый господин председатель!

Уважаемые дамы и господа!

От имени государственной Службы по контролю наркотиков при Правительстве Кыргызской Республики сердечно приветствую всех участников 58 сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам!

Для меня большая честь выступать с этой высокой трибуны! Я искренне рад тому, что голос Кыргызской Республики будет услышан международным антинаркотическим сообществом, которое сегодня вы здесь и представляете.

Начну с того, что география нашей страны, расположенной в центре Азии, а также ход исторических событий определили роль Кыргызской Республики в мировой наркоситуации.

Находясь вблизи границ Афганистана, мы испытываем все трудности, связанные с преодолением последствий незаконного транзита опиатов, их распространением среди населения и немедицинским потреблением.

Хочу отметить, что с обретением в 1992 году суверенитета, Кыргызская Республика активно противодействует этим негативным явлениям. В 1993 году подготовлена первая национальная антинаркотическая программа и создан координирующий орган в сфере контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров.

В 1994 году Кыргызская Республика присоединилась к Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года, Конвенции о психотропных веществах 1971 года и Конвенции ООН о борьбе

против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года, войдя тем самым в состав мировой антинаркотической системы.

На их основе было подготовлено и принято законодательство Кыргызской Республики, позволившее сформировать национальную антинаркотическую систему в целях исполнения основных стратегий, таких как:

- снижение спроса на незаконные наркотики;
- снижение предложения незаконных наркотиков;
- снижение вреда.

Эта система пронизывает все институты исполнительной власти и гражданского общества Кыргызской Республики.

Она включает в свой состав не только органы и подразделения силового блока, призванные вести борьбу с незаконным оборотом наркотиков, но и органы здравоохранения, которыми осуществляется процесс лечения, а также развитую систему неправительственных организаций, которые активно участвуют в первичной и вторичной наркопрофилактике, программах снижения вреда.

Следуя рекомендациям Всемирной Организации Здравоохранения, Управления ООН по наркотикам и преступности, Международного комитета по контролю наркотиков мы используем все инструменты и методы противодействия наркотикам.

Снижение спроса на незаконные наркотики осуществляется у нас в форме первичной, вторичной и третичной наркопрофилактики. Принятые в 2014 и 2015 годах Антинаркотическая программа Правительства Кыргызской Республики и План ее исполнения

предусматривают широкий перечень мероприятий, которые, как мы уверены, помогут минимизировать риски дальнейшего распространения немедицинского потребления наркотиков.

За последние несколько лет даже уменьшилось число лиц, состоящих на учете в наркологических учреждениях. Однако мы понимаем, что истинное положение дел, действительное число лиц потребляющих наркотики и фактические тренды в этой сфере на самом деле не такие благополучные, как могут показаться. В этой связи мы не останавливаемся на достигнутом и пытаемся продвигаться вперед.

Снижение предложения незаконных наркотиков, или борьба с их незаконным оборотом, с учетом близости к Афганистану, наличием организованной наркопреступности, а также фактов коррупции среди личного состава правоохранительных органов, продолжается с нарастающей силой. За последние несколько лет международному наркобизнесу нанесен существенный урон, пресечена деятельность десятков наркоканалов, действующих по так называемому «Северному маршруту», изъяты из незаконного оборота тонны наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров.

Кыргызская Республика является неременным участником всех международных антинаркотических операций, организуемых УНП ООН и МККН, а также проходящих в рамках ОДКБ и ШОС.

Мы активно используем метод контролируемых поставок, совместных разработок с тем, чтобы нанести максимальный урон организованным преступным сообществам, не признающим суверенных границ. Только за последние годы нами в тесном

сотрудничестве с коллегами из ФСКН России, ДЕА США, МВД Казахстана и АКН Таджикистана проведены 40 спецопераций с изъятием наркотиков в объеме 472 кг на общую сумму 32 млн. 677 тысяч долларов США (справочно: героин - 206 кг, опия – 5,5 кг и гашиш – 260 кг).

Не забываем и о внутренних проблемах в связи с имеющейся базой для изготовления наркотиков из местного сырья. Нами из года в год организуется уничтожение дикорастущей конопли, которой в соответствии с данными проекта УНП ООН номер АД/РЕР-32 у нас примерно 10 тысяч гектаров. Только в прошлом году уничтожено почти 400 тонн зеленой массы дикорастущей конопли.

Снижение вреда в соответствии с Антинаркотической программой Кыргызской Республики является одним из важных стратегий, позволяющих благоприятно воздействовать не только на наркоситуацию, но и на связанные с наркотиками проблемы в сфере передачи и распространения ВИЧ, туберкулеза и вируса гепатита.

На постсоветском пространстве именно в Кыргызской Республике наиболее развита программа заместительной опиоидной терапии в которой принимают участие более тысячи человек. Осуществляются программы замены использованных шприцев и игл на стерильные, развивается аутрич-работа, появилась сеть «домов на полпути» и «шелтеров» в которых зависимым от наркотикам лицам оказывается весь спектр необходимой помощи.

Все предпринимаемые меры, и об этом я хочу подчеркнуть особо, предпринимаются в точном соответствии с нормами международного права, при уважении прав и свобод человека и гражданина, а также

рекомендаций основных международных антинаркотических институтов, таких как УНП ООН, МККН, ВОЗ и других.

В этой связи я хотел бы поблагодарить их всех, но особенно Управление ООН по наркотикам и преступности за тот неоценимый вклад, которое оно вносит в организацию противодействия наркотикам в Кыргызской Республике и регионе.

Отдельно хотелось бы отметить деятельность Кыргызской Республики по исполнению Политической декларации и Плана действий 2009 года в части снижения коррупции, борьбы с отмыванием доходов и улучшения бизнес - климата. Всему этому предшествовало принятие конкретных политических решений главы нашего государства. **Во-первых**, была разработана и принята Национальная стратегия устойчивого развития Кыргызской Республики до 2017 года, **во - вторых**, издан и активно реализуется Указ Президента Кыргызской Республики «О мерах по устранению причин политической и системной коррупции в органах власти» от 12 ноября 2013 года. Уже есть опеределнные результаты, в 2014 году, объявленным Годом укрепления государственности, согласно аналитическому докладу Национального института стратегических исследований Кыргызстана, наша страна заметно улучшила некоторые позиции в международных рейтингах. По Индексу восприятия коррупции благодаря принятым мерам, направленных на демонтаж коррупционных схем, Кыргызстан поднялся на 14 позиций (со 150 – го места на 136 - ое место). Кроме этого в прошлом году, Правительством и Парламентом Кыргызской Республики созданы правовые и регулирующие основы и механизмы

для выполнения своих обязательств в рамках Евразийской группы Эгмонта и не только в рамках данной системы. Соответственно наша республика больше не является субъектом процесса мониторинга ФАТФ, согласно этому же решению, принятого на пленарном заседании ФАТФ, Кыргызская Республика исключена из так называемого «серого списка». Таким образом, банковская система и законодательство в этой сфере полностью соответствуют требованиям международных стандартов.

Считаю это большим прогрессирующим шагом по исполнению наших международных обязательств, сделанного с учетом и в преддверии Специальной сессии по вопросам наркотиков Генеральной ассамблеи ООН 2016 года.

Мы полагаем, что посредством осуществляемых совместных проектов мы выйдем на новые достижения во многих сферах, в том числе и в области контроля над наркотиками.

А сделать предстоит еще многое.

Нас тревожат тенденции, имеющие место в Афганистане, когда на протяжении последних лет объем наркопроизводства стал неуклонно расти.

В этой связи, на наш взгляд, необходимо:

1. Усилить воздействие на рынки незаконных наркотиков путем сокращения спроса, чему пока уделяется недостаточно внимания.

2. Активизировать вокруг Афганистана международные, региональные и национальные механизмы противодействия незаконному обороту наркотиков. В этой связи Кыргызская Республика, как светское многонациональное и

многоконфессиональное государство, могла бы стать удобной площадкой для организации диалога всех заинтересованных сторон.

3. Провести саммит стран-доноров, заинтересованных в оздоровлении наркоситуации, для повышения потенциала существующих и разработке более эффективных проектов в этой сфере. Уверен, что только совместными усилиями мы сможем создать мир без угрозы наркотиков!

Спасибо за внимание!